

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año X

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, miércoles, 15 de Agosto de 1917

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICION

NUM. 3.092

De interés social

LO DEL DIA

La situación nacional

Ayer, en el Gobierno

Al resignar anteayer la autoridad civil en la militar el mando de la provincia, tuvo la atención el señor Coronel Gobernador de la plaza, don Dionisio Hernández Araell, de convocar a los directores de periódicos, tanto diarios como semanales, para una reunión que se celebró ayer mañana, a las once, en su despacho.

El señor Hernández Araell en su entrevista con los periodistas, nos expuso que se complacía en expresarnos su salud y reiterarnos que, dentro de las atribuciones recibidas del Gobierno, será complaciente y cooperará a la misión de la Prensa, harto difícil en el momento actual.

—Soy—dijo—un centinela, cuya consigna tengo que cumplir.

Particularmente, se ofreció a nuestras órdenes en cuanto lo necesitáramos y dijo que contaba con nuestra cooperación, para salir airoso de la situación presente.

Nos ofreció todo género de facilidades para el cumplimiento de nuestros deberes informativos, exponiéndonos que en cuanto pudiéramos necesitar, nos dirigiríamos al capitán secretario del Gobierno, don Francisco Villegas, a quien dió carta blanca y elogió grandemente.

Por último, nos anunció que el ejercicio de la previa censura había sido confiado al capitán don Emilio de Rueda Maestro, persona competente y de vastísima ilustración.

Los periodistas salieron muy satisfechos de la entrevista con el gobernador.

◆◆◆

A las cinco de la tarde, y convocados igualmente por dicho oficial, estuvieron los directores de los diarios locales, por sí o representados, en el Gobierno Militar para recibir instrucciones sobre la forma en que la censura se ha de ejercer y conocer su criterio.

Del señor Rueda, obtuvimos la promesa de que nos daría todo género de facilidades, dentro, naturalmente, de las atribuciones que le han sido confiadas.

Un telegrama

Del ministro Gobernación a Gobernador civil.

El día empezó en Madrid registrándose algunas coacciones que fueron reprimidas, apenas iniciadas, por las fuerzas, rehuyendo después completa tranquilidad.

No se ha interrumpido un momento la circulación de tranvías y vehículos, ni la salida ni entrada de todos los trenes, que se verificó normalmente, estando abastecida la población y abiertos todos los comercios, habiéndose tan sólo cerrado, por mandato de la autoridad, algunas tabernas de los Cuatro Caminos, que servían de refugio a los huelguistas.

Han vuelto al trabajo muchos obreros que cesaron en el día de ayer por temor a coacciones.

Se han publicado los periódicos principales de la mañana.

El Gobierno y las autoridades reciben numerosos ofrecimientos de entidades y personas de todas las clases

sociales, para auxiliar su acción en el mantenimiento del orden.

POR TELEFONO

Lo que dice Dato

Madrid, 14.—El jefe del Gabinete, señor Dato, al recibir hoy a los reporters, mostróse satisfecho por la publicación de los periódicos madrileños, lo que significa cooperar a la obra patriótica de hacer fracasar la lucha entablada entre el orden y la anarquía.

Anunció que desde hoy será dura la represión del movimiento, y dijo que el Gobierno conoce a los responsables de la agitación actual los cuales serán castigados.

Es preciso—terminó afirmando el señor Dato—acabar con las tiranías de los sindicatos.

Manifestaciones de Sánchez Guerra

Madrid, 14.—El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, hablando hoy con los periodistas, les manifestó que la fuerza pública había dado cargas en los Cuatro Caminos, Prosperidad, Pardiñas y Ventas, por intentar grupos de revoltosos asaltar las tiendas y los tranvías.

Anunció que el capitán general había dado órdenes severas para evitar la cronicidad de esta situación.

Agregó que se han cerrado las tabernas de los Cuatro Caminos, que eran puntos de reunión de los agitadores.

Añadió que por informes particulares sabía que había habido una colisión en Yecla (Murcia).

La "Gaceta"

Madrid, 14.—La "Gaceta" publica un Real Decreto, autorizando al ministro de la Guerra para llamar a filas y movilizar la totalidad o parte de los individuos pertenecientes a la 2.ª situación y reserva activa.

En Coruña

Madrid, 14.—Informes de Coruña dicen que los tranvías circulan conduciéndolos fuerzas de artillería.

Han sido practicadas detenciones de huelguistas que coaccionaban.

Fuerzas de la Guardia civil patrullan por las calles.

Tranquilidad

Coruña, 14.—Cunde el desaliento entre los huelguistas, ante el fracaso del movimiento.

Los trenes de viajeros circulan normalmente, servidos por personal de la Compañía.

También continúan circulando los tranvías, servidos por artilleros.

El servicio de matadero y transporte de carne se ha hecho por fuerzas militares, y el de limpieza lo han practicado los exploradores.

El abastecimiento está asegurado. Hoy han entrado numerosas mercancías de los pueblos comarcanos, siendo completo el orden.

Ha fondeado en este puerto el cañonero "Marqués de Molins".

En Burgos

Madrid, 14.—Dicen de Burgos que grupos de huelguistas obligaron al comercio a cerrar.

En Córdoba

Madrid, 14.—Participan de Córdoba que los mineros ferroviarios de Penarroja se han declarado en huelga por solidaridad con los ferroviarios del Norte.

Otra vez Dato

Madrid, 14.—Hablando nuevamente esta tarde con los periodistas el jefe del Ga-

binete, señor Dato, les manifestó que el Gobierno ha recibido numerosos ofrecimientos de personas y entidades que se colocan a su lado, para el restablecimiento de la normalidad, llegando algunos a prestarse para ser agentes honorarios de policía.

Añadió que en Sabadell y Tarrasa hubo colisiones entre huelguistas y fuerzas de la Guardia civil.

Finalmente dijo que esta situación produce graves perjuicios a la industria y al comercio.

Ultima hora

Lo de Madrid

Madrid, 14 23-14.—Gracias a las precauciones militares adoptadas, parece que los sucesos desarrollados no se repetirán.

A las cinco de la tarde la tranquilidad era completa en las calles céntricas.

En la mayoría de los periódicos diarios se ha trabajado.

No se ha carecido de pan ni de carne. También en los barrios bajos la tranquilidad es completa.

En las estaciones ferroviarias funcionan todos los servicios.

Ha contribuido al aspecto de paralización en Madrid...

Los cafés de la Puerta del Sol, en su mayoría están abiertos a pesar de que huelgan los camareros.

La represión enérgica efectuada por los militares, ha obligado a los obreros a tranquilizarse.

La opinión pública aplaude las medidas de rigor adoptadas por las autoridades.

A última hora de la noche la tranquilidad en Madrid es completa, circulando por las calles céntricas un gentío inmenso

Los obreros católicos

Madrid, 14.—Los Sindicatos Católicos de Obreros, de Madrid, han publicado un manifiesto, anunciando que no secundarán el movimiento, por considerarlo revolucionario y no ofrecer garantías para resolver la crisis existente.

"Además—añade—como la huelga la ha promovido una minoría vendida, en connivencia con los traidores a la Patria, los obreros católicos harán cuanto les sea posible para que fracase el movimiento.

POR TELEGRAFO

El Comité de la huelga detenido

Madrid, 15-1-45.—El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha manifestado esta madrugada a los reporters, que esta noche, en la casa número 12 de la calle del Desengaño, los agentes de la Brigada Luna han detenido al comité de la huelga revolucionaria compuesto por Besteiro, Largo Caballero, Anguiano, Saborit y Virginia Fábregas.

La habitación pertenece a un tipógrafo que tiene casa de huéspedes.

Al subir los agentes hallaron en el comedor una mesa con siete cubiertos, en la que sólo comían dos personas y preguntaron al dueño que a quienes esperaba para cenar.

El tipógrafo les contestó: A cinco amigos.

El agente señor Jalón comentó: —¡Estaría bueno que encontráramos aquí al comité de la huelga.

El patrón no pudo reprimir un movimiento de espanto, y seguidamente fué detenido.

Registrada la casa fué encontrado Largo Caballero envuelto en la lana de un colchón y los restantes, cubiertos con cortinas.

La única que hizo resistencia fué Virginia Fábregas.

Todos pasaron detenidos al juzgado.

Al señor gobernador civil

A la rectitud y energía del actual gobernador civil interino, señor Carrera confiamos el ruego que vamos a hacerle, para que con el celo y actividad que le distinguen y caracterizan ponga pronto y eficaz remedio al mal que denunciamos.

De todos es conocido,—aunque no todos hacen el esfuerzo que le corresponde para atajar el mal, especialmente los padres,—que uno de los medios más poderosos actualmente empleados para la corrupción y rebajamiento tanto de los jóvenes de ambos sexos como de los adultos es la propaganda y venta de periódicos y revistas obscenas y de libros pornográficos, así como la exhibición de obras indecentes y películas lascivas en teatros y cines, sin que se proteste de todo esto por quienes deben velar por la educación de sus hijos, ni se censure y justifique con la no asistencia a tales espectáculos por quienes son atacadas y ofendidas en su dignidad y pudor,—que es la joya más preciada de la mujer,—y ni se repriman y castiguen por las autoridades correspondientes tales actos, crímenes de lesa patria.

La policía ha recorrido varias veces los kioscos y puestos de libros para corregir y evitar los hechos que denunciamos; pero no es suficiente hacerlo alguna que otra vez, sino que es necesario repetirlo con frecuencia y castigar despiadadamente al culpable para que por temor eviten, lo que no hacen por conciencia, dignidad y decoro, los que a tal comercio se dedican.

Ayer tarde vimos en un puesto de libros situado en la plaza de Nicolás Salmerón dos obras del género que denunciamos, y no ocultas, (que aun así deben perseguirse), sino muy al público, para que entre bien por los ojos.

Esperamos del señor gobernador civil que con sus acertadas disposiciones corrija los hechos denunciados.

VIDA LOCAL

Ha marchado a Lucanena el Notario Eclesiástico de esta Diócesis, don Juan Pérez.

*** Ayer salió para Adra el párroco y arcipreste de aquel partido don Luis E. López y Gascón.

*** Ha marchado a Terque con su familia, el director del Colegio de la Virgen del Mar, don Francisco Alarcón y Castañor.

El pleito de la Diputación

¿VOLVERA?

Dicen que las comparaciones son siempre odiosas.

Si las estableciéramos en este pleito de la Diputación, paragonando la gestión desdichada del presidente "ido" y la del interino, señor Brea, la figura del señor Soler como tal presidente no saldría muy bien parada y nuestros comentarios de días anteriores tendrían una plena ratificación.

Sólo dos días lleva al frente de la presidencia el señor Brea, y ya ha acallado muchas necesidades; ha asegurado los suministros, en forma que el prestigio de la corporación quede a salvo, y ha corregido ciertos vicios de formación de que adolecía, por el abandono del señor Soler, la marcha de aquella casa.

Favorece esta gestión con la suya, eficientísima, el señor Carrera, que a los gobernadores civiles que no supieron servir los intereses de la provincia que regían, ha dado la pauta para recabar pronto y bien de los pueblos, ingresos por contingente.

Siguen los alcaldes respondiendo a las invitaciones que les dirigió, y no contentos con ello, ha dirigido cartas, que ayer salieron en el correo, ordenando a todos los de la provincia, que, sin excusas de ningún género, ingresen las cantidades que adeudan por el primer semestre, más que vencido, de Contingente provincial.

Los que tengan pretexto para no hacerlo, deberán venir a nuestra capital y ex-

poner sus excusas a dicha autoridad personalmente.

Los últimos ingresos obtenidos, de dos o tres pueblos, pasaron de 3.500 pesetas, cantidad que hábilmente administrada ha servido para cubrir algunas atenciones.

Tanto el señor Carrera como el señor Brea, se proponen llevar a cabo otras gestiones, tales como la de buscar por otros medios más ingresos; introducir economías en los gastos de la Diputación; igualar en el cobro de haberes a todo el personal, reparando pasadas injusticias, hacer efectiva otra mensualidad a todos los empleados, y si es posible, dos a los más modestos, y en una palabra, hacer una labor honrada, que es la que dicta su conciencia a los funcionarios tan austeros y de tan sólidos prestigios.

Y es natural que estas gestiones las aplauda y apruebe la opinión, resaltando más y más los desaciertos del señor Soler.

Como el ciego que, según reza el adagio, pensaba que veía, pensaban ayer algunos, que la ida del presidente sería definitiva, y eran las ganas que tenían.

Desgraciadamente, no es así. La marcha del presidente la motiva un suceso, que somos los primeros en lamentar, y, según se nos asegura, su ausencia será breve.

Por consiguiente, pronto le tendremos, esperando de nuevo la firma en el café, o coaccionando a la Comisión, para que apruebe cuentas... galánas.

Y como su vuelta a la Diputación, supone un sensible retroceso en la marcha emprendida hacia la normalidad, no debemos dormirnos en los laureles, que espíritus bondadosos nos adjudican y a los que, generosamente renunciamos, y si por el contrario, vivir prevenidos, para decir al presidente cuando vuelva las cuatro verdades del barquero.

Un presidente cuya garantía desprecian los abastecedores, que prefieren la de un empleado provincial, y que transige con la fórmula, pisoteando el prestigio de la Corporación, está juzgado por sí mismo. Verdad es desde luego que de éstas y otras cosas, cabe una parte de culpa a la Comisión provincial.

Su actitud de indiferencia, no nos la explicamos en tan crítica situación.

Los diputados olvidan que se peca por acción, y por omisión, y que si graves son los cargos que formulamos al presidente por su conducta, también merecen censuras los que, pudiéndolo impedir, se reunieron para halagarlo, o excusaron su asistencia a la siguiente sesión.

Allá veremos si ante este nuevo requerimiento, se dan por advertidos.

Faltan muy pocos días para la sesión del 25, y en esta sesión nos proponemos salir de dudas. Los diputados, saben por qué.

Ellos nos dirán si a las... liberalidades del presidente, no han de poner cortapiso, y si a la vuelta de éste, participarán también de nuestros comentarios.

Esto contando con que no acierten los que dan por definitiva la marcha del presidente; que si aceptasen, mejor para la provincia y para él.

Nosotros, al menos, sinceramente se lo venimos aconsejando mucho tiempo.

Los conciertos de la Banda

Ayer, en el Baleario

Como teníamos anunciado, ayer tarde, de cinco y media a siete y media, dió un concierto en el Baleario "Diana" la Banda municipal.

Interpretó un selecto repertorio, del que tuvo que repetir, algunas composiciones.

El elegante salón del Baleario, se vio muy concurrido, presentando un aspecto brillantísimo.

La estancia en aquel sitio, no obstante lo desahogado de la tarde, resultó agradable.

La animación duró hasta las primeras horas de la noche.

FOR TELEGRAMA

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Interior 4%	73	05
Amortizable 5%	93	50
Idem 4%		
Cheque st. París	76	40
st. Londres	21	02

Un paseo aprovechado

Habla el señor Carrera

La Junta de Obras del Puerto.--

La situación nacional.--Visitas y conferencias.--Las atribuciones del Gobernador civil.

...El problema del carbón.--Las subsistencias.--Los barrileros.--La Diputación provincial.--Tranquilidad.

El señor Carrera, que a satisfacción de todos desempeña interinamente las funciones de Gobernador civil, tuvo ayer para con nuestro redactor una atención, que le agradecemos.

De regreso de la Junta de Obras del Puerto, y para informarnos de las últimas novedades, le hizo subir a su coche, y durante el camino se verificó la diaria entrevista de tan prestigioso funcionario y nuestro compañero.

El señor Carrera comenzó diciéndonos que, a requerimientos de algunos señores, había ido a la Junta para presidir la sesión extraordinaria que se debía celebrar, y salvar las diferencias que entre unos y otros existen, como las dificultades que por esta causa pudieran surgir.

Nos expuso que había recibido por la mañana el telegrama diario del Ministro, informándole de la marcha de los asuntos que constituyen la actualidad nacional.

El Ministro dice que la noche anterior transcurrió sin novedad, y que sólo hubo algunas coacciones que la fuerza pública corrigió, sin que ocurrieran desgracias.

Los comercios en Madrid siguen abiertos, y circulan los carruajes y tranvías.

Nos expuso el señor Carrera que habían visitado al señor Gobernador Militar las autoridades locales, para cumplimentarle y ofrecerle a sus órdenes, y añadió que su entrevista, fué la más detenida, para cambiar impresiones y marchar de acuerdo en los momentos actuales.

Las atribuciones del Gobernador civil están reducidas a todo lo de su competencia, con excepción desde luego de las cuestiones que afectan al orden público.

El señor Carrera nos comunicó que había celebrado una conferencia con el director de la fábrica de gas, señor Gil, sobre la cuestión del carbón.

Y después de la conferencia—agregó—he ratificado más la idea de la necesidad de que se reúna la Junta de Subsistencias, que he mandado citar para el jueves.

También nos dijo el señor Carrera que el Comandante general de Melilla le había pedido se autorizara el envío de 400 fanegas de cebada, para el Parque de su ministro, además de las enviadas en anteriores épocas, pero se ha abstenido de adoptar una resolución, hasta oír a la Junta y consultar al Ministro.

Hoy, convocados por el Gobernador civil, se reunirán todos los dueños de barrilerías que no funcionan actualmente, para hablarles de la conveniencia de la apertura de los talleres, con el fin de dar ocupación a los 400 obreros que permanecen sin trabajo.

El señor Carrera pasó después a hablarnos del problema de la Diputación, mostrándose satisfecho del resultado de sus gestiones.

¡Con decir que el Ayuntamiento de Adra ha ingresado 1.500 pesetas!

Tiene el Gobernador civil sobre su mesa, una relación de los descubiertos que hacen por contingente los Ayuntamientos, con lo ingresado desde el día 10, que se hizo cargo del mando de la provincia.

La recaudación ha dado un resultado excelente, el caso de Adra lo demuestra, y aun ofrecen los pueblos realizar mayores ingresos.

El señor Carrera se lamentaba de que sus gestiones no pudieran proseguir cuando menos hasta fin de mes.

¡Oh, si pudiéramos conseguirlo! Pero ya nos encargaremos de recordar al Gobernador propietario la pauta que ha de seguir.

El prestigioso funcionario, que tantos aciertos ha tenido en su interinidad, al pie del coche ya nos dió las últimas noticias, informándonos de que reina tranquilidad en la provincia.

Y una vez más hubimos de mostrar nuestra gratitud al señor Carrera, por sus constantes atenciones.

POR TELEFONO

La guerra europea

Despacho oficial Austriaco

Madrid, 14.—Viena. Oficial. (Aerograma de Pola):

Frente Oriental: Al Noroeste de Focsani los alemanes asaltaron el pueblo de Benein (?), en el que presta tenaz resistencia el enemigo. Este fué desalojado de sus posiciones, y también fueron rechazados los contraataques del adversario.

Al Oeste de la desembocadura del Buzeu en el Danubio y a ambos lados de Slanie hubo lucha.

También se combata en el sector de Oca.

Frente italiano: Viva lucha de artillería en el frente del Isonzo.

Comunicado oficial Francés

Madrid, 14.—Paris. Oficial (Radiograma de la Torre Eiffel):

En la Champagne, los alemanes efectuaron varias tentativas contra nuestros pequeños puestos avanzados de la región de Cornillet, siendo rechazados.

En los demás sectores, luchas de artillería.

Parte oficial Alemán

Madrid, 14.—Berlin. Oficial. (Aerograma de Koenigswusterhausen):

Teatro Occidental: El enemigo prepara fuertes ataques en este frente.

Ejército del príncipe Ruprecht: En el frente de Flandes fué el fuego más fuerte en días anteriores, alcanzando gran intensidad en el sector de la costa y al Nordeste y Este de Ipres.

Se malograron varios reconocimientos del enemigo en distintos sectores, en nuestra zona de contención.

Aumentó también el fuego en el sector de Lens y en ambas orillas del Scarpa, donde se malograron los avances de los ingleses.

Una empresa nuestra efectuada en el sector de Neuve Chapelle (?) tuvo éxito, cogiendo prisioneros a varios portugueses.

Ejército del Kronprinz: Violento fuego de artillería en el frente del Aisne y en la Champagne Occidental.

Rechazamos ataques franceses en el sector de Monte Cornillet.

Al Norte de Verdun aumentó el fuego de ambas artillerías.

En dicha región rechazamos fuertes ataques de los franceses.

Ejército del duque Albrecht: Rechazamos avances enemigos entre el Mosa y el Mosela.

En las llanuras de Lorena aumentó la actividad de fuego.

Derribamos 9 aviones y 2 globos cautivos del enemigo.

Teatro Oriental: Ejército del príncipe Leopoldo.

Sin cambios, Ejército del archiduque José.

Al Sur del Trosus el enemigo pretendió arrebatarnos el terreno conquistado al Sur del Valle de Oitos, y en el frente de Sazinu (?) atacó violentamente, siendo rechazado.

Ejército del mariscal Mackensen: En el sector de Pascin (?) sostuvimos combates, sufriendo el enemigo grandes bajas.

Entre el Susite y el valle del Putna empujamos al enemigo hacia el Norte, con dirección a las montañas.

En el Sereh inferior se libraron varios combates favorables para nosotros, que hicimos prisioneros y cogimos botín.

En la desembocadura del Danubio revivió la actividad del fuego.

Frente báltico: Sin cambios.

Despacho oficial Italia

Madrid, 14.—Roma. Oficial (Radiograma de Coltano):

Ante nuestras posiciones en el sector de Vorce, fracasaron otros ataques del enemigo.

En acción combinada de nuestras baterías y gran número de aviones, bombardeamos el día 13 las obras militares de Modrea y Modreisca, al Sur de Tolmino, causando serios daños y varios incendios.

Judiciales

Sentencia.—El tribunal de Derecho de la sala segunda ha condenado a Josefa Yebra Moreno por el delito de lesiones, a un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional.

Cese.—Ha cesado en su cargo de juez de Instrucción de Melilla, don Andrés Brañas, nombrado recientemente fiscal de la Audiencia de esta capital.

Licencia.—Le han sido concedidos 15 días de licencia al juez de primera instancia de Vélez Rubio, don Manuel de la Plaza Navarro.

CONSULTA ESPECIAL DE

enfermedades de los ojos POR EL DOCTOR GARCÍA DUARTE

Académico y Catedrático de esta especialidad en la Facultad de Medicina de Granada. Horas de consultas: De 11 a 1 y de 3 a 5. Hotel Simón. Paseo del Príncipe.

Para los pobres, los martes, jueves y sábados, de 9 a 11, en la Casa de Socorro "La Obrera", Plazade Pavia.

De Hacienda

La recaudación obtenida el pasado día 13 ascendió a 22.049 pesetas 28 céntimos.

—Ha sido nombrado vista de la Aduana de Adra, don Luis O. hotorena Lombardo, que era auxiliar vista de la de Bilbao.

De la de Tuy ha sido nombrado Administrador, don Francisco Curto Avila, que lo era de la de Adra.

—Pagos para hoy: Doña Mercedes Pastor Jiménez, 76; don Manuel Taramelli, 2 500; don Juan García Ferrer, 7 956; don Luis Gay Padilla, 400'08; don Joaquín Rodríguez Boti, 948'31; don Manuel Juárez López, 4 776'83.

CONSULTA ESPECIAL DE Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos a cargo de

Don Antonio García y García Médico-forense. HORAS DE CONSULTA, DE 4 A 6. OBISPO ORBERA, N.º 5.

Azúres

en grano, mineral y fundido de las Balsas de Gador

Para informes ADELARDO BELLVER GERONA, 7. Horas de despacho: de 10 a 1 de la mañana, y de 3ª a 5 de la tarde.

CERVEZA Estrella Roja

ES LA MEJOR

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langle De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 3 a 5. Puerta de Purchena, 2.

DOCTOR NOGUERA

Especialista en Partos, Matría y Ginecía general. ELECTROTERRAPIA

Consulta: De 1 a 2. Boulevard, 56.

De Inspección pública

Escalafón general.—Hemos visto las pruebas corregidas ayer por la Sección de primera Enseñanza, del principio del Escalafón de maestras de la novena categoría.

De esta provincia figuran las siguientes: Doña Ana Garrido Roldán, de Somontín, al número 2 581 general y 170 de la categoría.

Doña María Susana de Lara y Catalá, de Sorbas, con los números 2 585 y 174. Doña Maximina García Luque, maestra electa de Tabernas, con los números 2 638 y 227.

Doña Purificación González Merlos, de Paterna del Río, recientemente fallecida, con los 2 771 y 360.

Doña María del Pilar Fernández Burdista, de Albox, con los 2 855 y 444.

Doña María Engracia Hebrero Paredes, de Tahal, con los 2 857 y 446.

Doña Antonia Ruiz Ruiz, de Taberno, con los 2 976 y 565.

Doña Julia Román Ortiz, de Albox, con los 2 982 y 571.

Doña Josefa Sánchez Escañuela, de Abruena, con los 2 984 y 573.

Doña Teresa Moreno Soto, de Lubrín, con los 2 989 y 575.

Doña Purificación de Lozaga Gutiérrez, de Lubrín, con los 3 147 y 736.

Doña Carmen Pelizó Sánchez, de Turme, con los 3 150 y 739.

Doña María de la Purificación Montalvo Haro, de Arboleas, con los 3 151 y 740.

Doña Amalia de Castro Gutiérrez, de Cantoria, con los 3 152 y 741.

Doña María Francisca Ortiz Guzmán, propuesta para Serón, con los 3 154 y 743.

Doña Cayetana Josefa Moreno Cobrino, de Nacimiento, con los 3 259 y 848.

Doña Carlota Manzano Mendoza, de Cuevas, con los 3 266 y 855.

Doña María Eustaquia Cañadas Rubisco, de Serón, con los números 3 298 y 887.

Doña Brígida López Martínez, de Macael, con los 3 520 y 1 109.

Doña Angustias Fernández Sánchez de Vera, con los 3 533 y 1 122.

Doña Carmen Rubio Carretero, de Cuevas, con los 3 692 y 1 211.

Y doña María Felisa Méndez Jiménez, de Cuevas, con los 3 647 y 1 236.

Hasta aquí alcanzan las pruebas remitidas por la Dirección y que ya han sido devueltas corregidas cuidadosamente.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY — LA ASUNCIÓN DE N. S. A. Santos Tarsicio, mártir; Alipio, Amulfo, obispos.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Joaquín, Padre de la Virgen María, Roque; Tito, doctor; Diomedes, Ambrosio, Centurión, mártires; Simpliciano, Eleuterio, obispos; Sereno, Arsacio.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en la Compañía de María.

Mañana, en San Roque.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las seis en punto.

SANTO ROSARIO.—En todas las parroquias a la oración, haciéndose además en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.—Cultos del mes dedicados al Santo Patriarca de los Predicadores.

Todos los días a las 7 y media, Misa de Comunión en el Altar del Santo para la V. O. T. y demás fieles.

EN LAS PURAS.—Esta tarde, a las cinco y media, tendrá lugar el último ejercicio del solemne triduo que se ha venido celebrando a la Asunción de la Santísima Virgen.

Predicará el Rvdo. P. Prior de los Dominicos.

Terminará con la procesión acostumbrada.

EN SAN ROQUE.—Mañana, festividad del Santo titular de esta parroquia se celebrarán solemnidades religiosas desde las ocho de la mañana en que se expone a S. D. M. de manifiesto.

A las nueve el Camónigo Magistral don Francisco Roda dirá la Misa mayor y el presbítero don Juan Coromina cantará las glorias del Santo.

La Misa la oficiará el coro de Hijas de María.

NOTICIAS

En San Roque.—Esta noche, a las nueve, se quemará en la barriada de San Roque un bonito castillo de fuegos artificiales.

Las subsistencias.—El Gobernador Presidente de la Junta provincial de Subsistencias ha dirigido una circular a todos los alcaldes ordenándoles que remitan en el plazo de dos días relación detallada de las existencias de maíz, algarroba, cebada, harinas y trigo que estén almacenadas dentro de cada término municipal.

De Minas.—Don Joaquín de Lara Fuentes ha constituido el depósito necesario para responder de las operaciones facultativas que se practiquen en el registro «María», número 34 042, del término de Alcolea.

Línea telefónica.—Han sido autorizados los señores Fernández y Alonso, de Albóx, para establecer la línea telefónica que tienen solicitada desde la sub-estación de transformación de dicho pueblo al empalme con la general de la Sociedad Hidro-eléctrica de Almansora.

Movimientos sísmicos.—Los sismógrafos de Málaga anunciaron el día 12 un temblor de tierra próximo cuyo comienzo fue a las 16 horas 50 minutos y 32 segundos con distancia epicentral de unos 50 kilómetros.

Tiempo medio civil, meridiano de Greenwich.

Cazadores detenidos.—Por la Guardia civil han sido detenidos en «Cuesta Colorada» Sebastián del Pino Pino y Manuel de la Cruz Segura, por penetrar con escopetas, redes y hurones en una finca propiedad de don José Benítez Blanes, cazando sin licencia y desobediendo al guarda particular, Manuel López García, al que amenazaron e injuriaron.

Los fueron intervenidos los efectos de caza que conducían.

Obsequio.—Hemos recibido una media botella de manzanilla clásica, marca de la casa Florido Hermanos, sucesor de José Hidalgo Colom, de Sanlúcar de Barrameda.

Dicho vino, que se recomienda por su bondad, no tardará en acreditarse en el Mercado. Agradecemos la atención.

De Correos.—Ha sido anunciada subasta para contratar el transporte de correspondencia a caballo, entre las estafetas de Carboneras, Garrucha y Mojácar.

Los riesgos.—Ha quedado expuesto al público el presupuesto ordinario aprobado por el Sindicato de Riegos de Almería para el año agrícola de 1917 a 1918.

Subasta desierta.—Por falta de licitación ha sido declarada desierta la Subasta que debía celebrarse en la Dirección de obras públicas de las de los trozos primero y segundo de la carretera de Pulpi a la de Aguilas a Vera, cuyo presupuesto de contrata era de pesetas 80.670'57.

Pasaportes.—En el Gobierno civil fueron ayer expedidos pasaportes a Miguel del Castillo Romallo, que va a Marsella, y Juan Toledo Castro, que marcha a Nueva-York, para asuntos propios.

De alumbrado.—Ha sido autorizada la sociedad Lebon y Compañía, para la revisión de tuberías, arreglo de ramales y corrección de fugas en la calle del General Segura.

Vendedores multados.—Por expender sus mercancías faltas de peso fueron ayer multados en una peseta los vendedores de la Plaza de Abastos, José Orellana y Pedro Roperio, y en cincuenta céntimos Francisco Verdegay.

Por asesinato frustrado.—En la venta de la Peinada, han sido detenidos por la Guardia civil, Juan Ayala Gil y Antonio Pérez Guirao, reclamados por el Juez de Instrucción de este partido por el delito de asesinato frustrado en la persona del concejal, don Antonio Fernández Burgos.

Ingresaron en la cárcel.

Los exploradores.—El presidente del Consejo Local de Exploradores ha recibido una circular del Consejo Nacional, suscrita por el Duque de San Pedro, en el que éste le participa, que, después de aceptado por el Rey don Alfonso, el título de Patrono y Presidente general de la Asociación, acepta por su parte el de Presidente general efectivo, siguiendo en el de Presidente de la Comisión Ejecutiva.

La extensión de dicha circular nos impide publicarla.

De Sanidad.—Se ha dictado una circular ordenando a los alcaldes de todos los municipios, excepción hecha del de Purchena, que remitan a la Inspección provincial de Sanidad los datos de vacunaciones hechas y de defunciones habidas en los municipios.

Comisión.—En el ayuntamiento se reunió ayer la Comisión de Hacienda, para ocuparse de la liquidación de créditos y débitos de aquél con el Estado.

De caridad.—En la casa número 19 de la calle del Gran Capitán habita una pobre mujer que se halla en la mayor miseria.

Padece una enfermedad que le imposibilita para ganar su sustento y el de su pequeño hijo.

Las personas caritativas realizarían una buena obra socorriendo a esa desgraciada mujer.

Movimiento carcelario.—Han ingresado en la cárcel Juan Ayala Gil, Antonio Pérez Giménez, Francisco Pérez Cirera, Antonio Fernández Ruiz y Francisco Pérez Javier.

Fueron ayer puestos en libertad Josefa Rodríguez Piñón, María Picón Rodríguez, Francisco Rodríguez Gázquez, José García Brotons y Santos Grimaldi Sofio.

Quedaron recluidos anoche en dicho establecimiento 57 hombres y 5 mujeres.

Registro civil.—Nacimientos: María Salas Román, Gerardo Collado García, Salvador Alcaraz Gómez, Ana Soriano Rodríguez, Antonia Jódar rtero, Dolores Trujillo Mateu y José Martínez Martín z.

Defunciones.—Gabriel Martínez Peñafer, Francisca Ruano Hernández, Rosario Bravo González, Juan García Padilla y María Payán Fuentes.

Casamientos.—Ninguno.

No hubo número.—Por falta de número no pudo celebrarse sesión ayer la Junta de Obras del Puerto.

Se reunirá mañana en segunda convocatoria.

De Marina.—El marnero del cañonero «Lauria» Francisco Martínez Padilla ha sido pasaporte do para Almería en su uación de licencia ilimitada.

driguez Piñón, María Picón Rodríguez, Francisco Rodríguez Gázquez, José García Brotons y Santos Grimaldi Sofio.

Quedaron recluidos anoche en dicho establecimiento 57 hombres y 5 mujeres.

Registro civil.—Nacimientos: María Salas Román, Gerardo Collado García, Salvador Alcaraz Gómez, Ana Soriano Rodríguez, Antonia Jódar rtero, Dolores Trujillo Mateu y José Martínez Martín z.

Defunciones.—Gabriel Martínez Peñafer, Francisca Ruano Hernández, Rosario Bravo González, Juan García Padilla y María Payán Fuentes.

Casamientos.—Ninguno.

No hubo número.—Por falta de número no pudo celebrarse sesión ayer la Junta de Obras del Puerto.

Se reunirá mañana en segunda convocatoria.

De Marina.—El marnero del cañonero «Lauria» Francisco Martínez Padilla ha sido pasaporte do para Almería en su uación de licencia ilimitada.

Jarabe de Hipofosfitos.—Si una señorita ca la flor de la juventud está pálida, ojerosa, inapetente, tose, se cansa al menor esfuerzo, tiene náuseas, vómitos, desarreglos de la menstruación, etc. Use el Jarabe de Hipofosfitos Salud, y a poco tiempo recobrará el color de sus mejillas, la actividad, la salud y la alegría. Dos frascos solo de Hipofosfitos Salud, ponen a la enferma en la plenitud de la vida.

Único aprobado, por la Real Academia, de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud. (6)

Gramófono.—Por ausentarse se vende uno de la mejor marca conocida. Calle de Eduardo Pérez (antes Oid), número 2.

Correos.—Academia Preparatoria, dirigida por los oficiales del Cuerpo. Sres. Arrieta. Preparación completa para las próximas oposiciones, que será de unas MIL PLAZAS.

Profesorado técnico, en todas las asignaturas. Informes en la administración de Correos; señores Arrieta. Médico-Odontólogo.—El doctor Fernández Palacios (Especialista de Madrid en enfermedades de boca y dientes), pasará consultita en el Hotel Simón de esta capital durante el próximo mes de Septiembre en e sitio y hora de costumbre.

Se vende al peso un alambique aguardientero con caldera de unos quinientos litros de cabida a seis pesetas el kilo.—Bodega del Patio. Real, 44.—Almería.

MILITARES

A presentarse.—En las oficinas de la zona, calle de Zaragoza, número 8, deben presentarse todos los días, de 9 y media a 11 y media de la mañana, para recoger sus licencias absolutas, los excluidos del servicio, redimidos a metálico, excedentes de cupo y cortos temporales pertenecientes al reemplazo de 1905.

Incorporación a banderas.—Con toda urgencia deben incorporarse a sus cuerpos respectivos, los jefes, oficiales, clases e individuos de tropa que se encuentren con permiso o disfrutando licencia por asuntos propios.

Asimismo deben incorporarse sin pérdida de tiempo las clases e individuos del cupo de filas de los tres primeros años de servicio con licencia temporal o ilimitada pertenecientes a Infantería, Ingenieros e Intendencia.

Plata Christofle Variado surtido en cubiertos y objetos de fantasía Depósito exclusivo para Almería y su provincia CASA FERRERA, MARTINEZ CAMPOS 17 y 19

La Cartagenera FABRICA DE PAVIMENTOS Y PIEDRA ARTIFICIAL Carretera de Granada 62 JOSE DIAZ SOLANO Gran variación de dibujos.—Azulejos y losa vidriada.—Construcción de toda clase de objetos de cemento armado, viguetas para techumbres, depósitos para agua, vinos y aceites.—Cementos de todas clases.

Doctor Manuel Marín Oculista del Hospital Provincial Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americanas Consulta: De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde PUERTA DE PURCHENA, NUMERO 3.

Consulta de enfermedades de los ojos A CARGO DEL Doctor D. Rafael Aráez Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez. SAGASTA, 1.

Se vende en muy buenas condiciones, un electro-bomba de dos caballos, de 110 voltios, 12 amperes, 2.320 revoluciones. Dará razón en Gador, don José Alcaraz Sánchez.

Parrateros, cuidad vuestros intereses Barriles de pino, especial, vacíos, pesetas 1'50. Id. con serrín, varas y puas, pesetas 2'25. Entiéndase bien, en mis almacenes. Para informes, Calle Granada, 54.—ALMERIA.

Serrín de corcho de CONTE HERMANOS, DE GIBRAITAR SUPERIOR CALIDAD a cuatro y tres cuartillos reales fanega. Despacho, Equillor 1.—ALMERIA

Relojería y Platería Francesa de Soriano Martín y C.

Paseo del Príncipe, 14, y Sebastián Pérez, 1
Grandes existencias de Joyería, Relojería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos

Taller de reparaciones y composturas garantizadas de Relojes y Alhajas, a cargo del renombrado artista Mr. Louis Emery.—Compra-venta de oro, plata, platino y metales.—Depositarios exclusivos de las lámparas EGMAR y de medio watio NITRA.—Recetas de Óptica y cristales de todas clases.—Relojes de las mejores marcas.

Soriano Martín y Compañía
Paseo del Príncipe 14, y Sebastián Pérez 1.—Almería

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja e coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del Sr. Vivas Pérez

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Balsamo Victoria

que a base de Mesotan, Monto, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metio, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una balleta o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería, FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

Accesorios de las mejores marcas PARA

Autos, motos, ciclos y aviación

Ruedas metálicas, Rudgp Whitworth-Rodamientos a Bolas S.K.F. Bujías SPHINO-Magnetos BOSCH y sus accesorios Alumbrados eléctricos Laves KING-DICK herramientas en general Pujol, Comabella y C.^a.—Reina. 39 y 41 Teléfono 4.855. Madrid—Telegrama, Pujobella.

Sacos nuevos y usados

Para empaque de harinas, cereales, piensos, patatas, carbón, abonos, tierra y otros usos. Pida V precio del día a Vicente Martín Iñiguez. Gamazo, V. M. Valladolid. Almacén de semillas, forrajeras y hortalizas y Bazar ultramarinos finos.

Pérez y Santos
Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino
PRINCIPE, 19 y 22.—ALMERIA.

TALLER DE PLATERIA
El que más barato trabaja
MANUEL NAVARRO
Tiendas 34.—Almería.



LA LÁMPARA
EGMAR ES LA
PREFERIDA DEL PÚBLICO.

A. E. G. THOMSON HOUSTON IBÉRICA (S. A.)
MADRID-BARCELONA-BILBAO-OIJOS-SÉVILLA-VALENCIA-ZARAGOZA

Depositario Casa de José Ereño Goiri, Calle de Gerona, 25.—Almería

Compañía Transatlántica

(Antes A. López y C.^a)

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Póo-Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, y con trasbordo para todos los puertos de mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRAS-ATLANTICA, Calle del General Segura, 2, bajos.

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero
10, Paseo del Príncipe, 10

BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL
Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Príncipe, 10

La Independencia

ES EL PERIÓDICO DE
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE MAS
INFORMACION